

ДОЛГ. ПАМЯТЬ

ДЕНЬГИ НА РЕМОНТ

В 2017 году инвалидам и ветеранам Великой Отечественной войны предоставят единовременные денежные выплаты на капитальный ремонт жилья в размере 200 тыс. рублей

Губернатор Орловской области Вадим Потомский подписал Указ о мерах по проведению капитального ремонта жилых помещений, в которых проживают инвалиды и ветераны Великой Отечественной войны 1941–1945 годов.

Согласно документу, в 2017 году за счет средств областного бюджета будут предоставлены меры социальной поддержки в виде единовременной денежной выплаты на проведение капитального ремонта жилого помещения в размере 200 тыс. рублей инвалидам и ветеранам Великой Отечественной войны, лица, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда», не имеющие оснований для обеспечения жильем в соответствии с Федеральным законом от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах», Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2008 года № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941–1945 годов» и проживающим в жилых помещениях, требующих проведения капитального ремонта.

Департаменту социальной защиты населения, опеки и попечительства Орловской области поручено в срок до 31 января 2017 года предоставить сведения о потребности в бюджетных ассигнованиях, необходимых для реализации мер социальной поддержки.

В целях реализации указа департамент финансов Орловской области в установленном порядке подготовит предложения о внесении изменений в Закон Орловской области об областном бюджете на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов.



СОВЕТ СПЕЦИАЛИСТА

СКОРО ВЕСНА. КУПИ СЕМЕНА

На календаре февраль – самое удобное время, чтобы посетить садовые центры и без обычной в марте-апреле толкотни на рынках пополнить запас семян для нового сезона. От правильно выбранных семян в первую очередь зависит урожай с вашего участка.

При выборе и покупке семян в первую очередь необходимо позаботиться об их сортовых и посевных качествах, руководствуясь следующими основными требованиями, продиктованными практикой.

Не приобретайте по возможности семена из южных районов страны и импортные, так как они чаще всего не приспособлены к нашим климатическим условиям.

Приобретайте и используйте районированные сорта, включенные в Государственный реестр селекционных достижений, допущенных к использованию, т.к. нахождение сорта в Госреестре га-

рантирует, что этот сорт генетически не модифицирован и не причинит вред здоровью.

Изучите маркировку на пакетиках с семенами. На пакетиках с семенами отечественного производства обязательно должны присутствовать: название культуры, сорта или гибрида, название фирмы-производителя и её адрес, ГОСТ, номер партии, вес семян или количество штук, срок годности, штрих-код, краткое описание сорта, агротехнические советы.

Чем качественнее пакет (кроме бумаги использована специальная плёнка, фольга), тем больше доверия производителю. Изготовители «левых» семян обычно не тратятся на красочное оформление.

Не кидайтесь на «экзоты». Типичная ошибка, ведущая к напрасной трате денег – покупать семена эффективных растений, которые не предназначены для нашей климатической зоны.

Не используйте семена от растений-гибридов, так как в последующих поколениях они не сохраняют исходных фенотипических признаков.

В случае сомнений требуйте у продавцов документы, подтверждающие сортовые и посевные качества семян, но при этом помните, что эти документы имеют ограниченный срок действия и по мере его истечения они должны переоформляться.

Владимир ПОЛОВИТСКОВ,
начальник отдела государственного семенного надзора и качества зерна



БЛАГОДАРНОСТЬ ИЗ КОНВЕРТА

Выражаю искреннюю благодарность Н.В.Теряеву, Н.А.Кондратову, М.А.Михайлову, В.А.Денисову за очистку дорог.

Желаю здоровья, благополучия, мира, тепла! Пусть всегда рядом будут ваши близкие, любимые люди! Спасибо!

Сельский почтальон Т.ДОБРИКОВА, с. Медвежье

ОБРАЗОВАНИЕ

ВОСПИТЫВАЯ ГАРМОНИЧНУЮ ЛИЧНОСТЬ

Никто не станет отрицать, что школа – это учреждение, где формируется будущая личность. А для этого одной учебной деятельности недостаточно. Необходимо активная воспитательная работа с детьми. О том, как поставлена она в Малиновской средней школе, наш корреспондент попросила ответить заместителя директора Ираиду Бакреневу.

—Сегодня в России существует множество современных подходов к воспитанию учащихся. Все они помогают педагогам в планировании и организации воспитательной работы с детьми.

В нашей школе управление воспитательным процессом осуществляется в системе: директор, ответственные за организацию учебной и воспитательной работы, управляющий совет, родительский комитет, МО классных руководителей, ученическое самоуправление.

Главной целью воспитательной работы является формирование личности учащихся, обладающих качествами гражданина и патриота своего Отечества, личности, успешно реализующей свои способности в социуме.

—Отсюда следует: каким образом достигается эта цель?

—В своей деятельности классные руководители используют различные формы воспитания детей: индивидуальные беседы, анкетирование, игры, праздники и многие другие. Развивается работа массовых групповых и индивидуальных форм внеурочной деятельности, а также организуется система исследовательских работ учащихся.

В минувшем учебном году нами проделана, я считаю, большая работа в плане воспитания гармоничной личности. Неслучайно на региональном уровне обучающиеся школы стали участниками следующих мероприятий: «Год окружающей среды» (исследовательские работы и выставка ДПИ); областной конкурс юных исследователей сельскохозяйственного производства и окружающей среды (исследовательская работа «История села Малиново»); областной праздник славянской письменности (выставка декоративно-прикладного искусства); областная акция «Марафон памяти» (ис-

следовательская работа «Подвиг путевого обходчика»); областной детский литературный конкурс «От улыбки станет мир теплей» (сказка «Дружба»).

На федеральном уровне дети приняли участие в культурно-образовательном православном форуме в Тамбове (выставка декоративно-прикладного искусства «Духовная культура. Наследие, современность, будущее»), в Открытом детском творческом конкурсе «Учитель благочестия», посвященном 200-летию со дня рождения святителя Феофана, Затворника Вышенского (сочинение «Как вера в Бога помогает в становлении личности» – на примере детства и отрочества святителя Феофана).

Ведется деловая переписка с Анной Евгеньевной Лукьяновой – экспертом научно-редакционного совета Издательского отдела Московской патриархии по вопросам генеалогического древа сестры Феофана Затворника - Любови Васильевны Говоровой. Благодаря стараниям Анны Евгеньевны бесценные письма Феофана Затворника переданы в наш школьный музей.

Большие возможности для развития творческих способностей учащихся дают кружковые занятия. В школе действует секция волейбола (руководитель Говоров Б.А.), которую с удовольствием посещают учащиеся 7-10 классов. Команда волейболистов является призером и победителем районных соревнований. Обучающиеся школы занимали призовые места в районных соревнованиях по легкой атлетике и лыжам, в игре «Зарница», на турслете.

Воспитанники клуба искусств (руководитель Бакренёв В.В.) становились неоднократными победителями и призерами выставок ДПИ различного уровня.

Результатом работы театрального кружка (руководитель Азжеурова Г.А.) стали три великолепных спектакля, последний из которых (по мотивам пьесы-сказки В. Янсюкевича «Ванюшка») посмотрели обучающиеся четырех школ района. В замечательных костюмах, сшитых руководителем студии, великолепном гриме, созданном Горбуновой Н.М., на фоне красочных декораций, изготовленных Щиголевым А.В. в актовом зале, переполненном зрителями, свои таланты продемонстрировали юные актеры 5 классов.

Внеурочная деятельность в начальной

школе ведется в соответствии с утвержденным Федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования. Дети занимаются в кружках: «Информатика в играх и задачах», «Здоровьячок», «Азбука мяча», «Подвижные игры», «Волшебные краски», «Следопыт», «Живая математика», «Культура, быт и национальные традиции народа России», «Декоративно-прикладное искусство». Внеурочной деятельностью заняты 100% обучающихся начальной школы.

Работа с талантливыми детьми в школе ведётся постоянно и целенаправленно. Дети показывают хорошие результаты и в учёбе, и в творческой деятельности. 51% обучающихся составляют отличники и хорошисты. На районных олимпиадах по обществознанию, физике, физкультуре ими были заняты призовые места. Воспитанник учителя русского языка и литературы Азжеуровой Г.А. занял второе место в районном этапе конкурса «Живая классика».

—Одной из важных задач школы является военно-патриотическое воспитание обучающихся. Что в этом направлении делается?

—Уважение к истории и культуре родной страны – качество необходимое для полноценного творческого развития личности учеников. В школе при краеведческом музее действует клуб следопытов «Дорогой отцов». Учащиеся ведут поисковую работу, ухаживают за местом захоронения воинов. К 70-летию Победы в Великой Отечественной войне под руководством директора школы Симоняна В.Ш. были оформлены фотографии участников ВОВ – наших односельчан. Создана электронная версия альбома «Они сражались за Родину». Все обучающиеся школы приняли участие в акциях «Бессмертный полк», «Синий платочек», «Дети войны». Ежегодно проводится литературно-музыкальная композиция «Пока сердце бьется» – ко дню освобождения села Малиново от немецко-фашистских захватчиков. Созданы презентации: «Память жива», «Дети войны села Малиново», «Освобождение села и района», «Афганистан – ты боль моей души», «Чеченская война – истерзанные души», фильм «Никто не забыт, ничто не забыто».

Члены фольклорной группы «Скоморо-

шины» участвовали в представлениях, организованных в помещении сельского храма Вознесения Господня: «Свет рождественской звезды», «Вот и Пасха к нам пришла», «Зеленые святки», в выставке «Мой храм». Также созданы презентации «Народный костюм», «Тепло детских рук», «История родного села Малиново», «Жизненный путь Феофана Затворника», «Благовещение Пресвятой Богородицы», видеоклипы «Гимн села Малиново», «Малиново», «Времена года». Организована фотовыставка «Мое село».

Ежегодно под руководством заместителя директора по воспитательной работе Шепиной Н.М. проводятся на высоком уровне общешкольные мероприятия: День знаний, День учителя, День матери, Новый год, День защитника Отечества, 8 Марта, последний звонок и т.д.

—Немаловажное значение в воспитательной работе имеет трудовое обучение. Как поставлено оно в Малиновской школе?

—Развитию трудовых навыков способствуют дежурство по школе, уборка классных комнат, субботники по благоустройству школьной территории, летняя трудовая практика на пришкольном участке. Наша школа неоднократно становилась победителем районных смотров пришкольных участков. Словом, воспитательная работа в школе реализуется в процессе обучения, во внеурочной и во внешкольной деятельности.

—Какие-то проблемы имеются в воспитательной работе?

—Они общие для всех школ. Существует огромный разрыв между министерством образования и действительными потребностями образования и воспитания. Современная школа перегружена обязательными, но не всем нужными предметами. У детей не остается времени на отдых и досуг. Поэтому, на мой взгляд, эта нагрузка должна быть облегчена, за исключением специальных предметов. Это позволит учащимся больше заниматься в различных кружках и спортивных секциях, а также просто гулять на свежем воздухе.

Вопросы задавала
Галина ЕРМОЛОВА